

今日女报/凤凰网记者 刘艳

在职场，如果不是业内精英，一般都不敢“裸辞”，因为风险太大。万一辞职三个月甚至半年还没有找到工作，压力只会越来越大。所以，很多人跳槽都会稳打稳扎，先找好下家再辞职。而在现代相亲市场上，也有着这样一群“先找下家再离婚”的人。就跟不敢“裸辞”一样，有些人也不好下家再离婚”。他们在现有的婚姻中过不下去了，但又不敢保证离婚后能找到更好的，所以就先以单身身份去相亲，和相亲对象恋爱，等到和相亲对象确定能结婚时，他们才会真正去办理离婚手续。这一类人认为，离婚了再找，有风险，万一找不到了呢？婚又离了，后路都没有了。而一边相亲一边离婚，如果相亲不成功，那好歹婚姻还是个退路……



扫一扫，分享你的观点

■诗情话意
■编者按

你有没有那种“千言万语，情意绵绵，却不知道怎么表达”的时候？在手机阅读盛行的今天，网上都是不需动脑的搞笑段子，一目了然的幽默漫画，浅显易懂的心灵鸡汤，想要看到一首如诗如画的情诗，却很难很难。柔美婉转的诗歌，一语抵千言，让人意犹未尽。所以，我们开设这个栏目，让读者们享受诗歌的优美意境。如果你是一个情诗高手，请不要吝啬展示你的作品，邮箱 915029624@qq.com，等你投稿。



夜空里不见你的踪影

文/高士林

那一夜，你从我的头顶划破我的心房
从此，我的心空紊乱了季节的轮回
那一夜，你从我的眼眸划破我的记忆
从此，我的思绪缠绵着涌动的渴望
守候着时光的奔命，流淌着悠悠的心曲
让每一丝光子都是一次等待
让每一次闪烁都是一种心情

也许，你早已淡忘
淡忘了我们那时那刻不期而遇的疯狂
可是谁又能抹去生命里曾经的风景

也许，你早已滑落
滑落成寂然无声远离自行车轨道的碎片
可是谁又能在这废墟的夜空里焊接

伸手扯一把夜色擦拭我的眼睛
抖落的星辰
早已把我守候成奔命的流萤
茫茫夜空，过尽千帆不见你的踪影

有一种相亲人士叫“找到下家再离婚”

■饮食男女

认识七个月，可他离婚证日期是三个月前的

口述/蒋君(29岁,便利店老板)

几个月前，我妈从公园相亲广场给我“捡”来了现在的未婚夫阿光。阿光跟我说，他的资料是他妈妈挂那里的，一开始他很反感，但后来想着人总要有个伴过完下半生，也就积极相亲了。我感觉他说话很沉稳很真诚，没有油腔滑调，就跟他聊得比较多。两个星期后我们见面，他个子中等，35岁左右，长相不是很帅，但穿着干干净净。我对他不反感，而且吃饭过程中，感觉他知识面很广，说话很有水平。而且，他是重点大学毕业的，但一点都不嫌弃我没有真正读过大学，我的学历是通过成人自考获得的。

我感觉和他很合适，他还订花订外卖送到我店里，让店员都很羡慕我。接触一个月后，我们就确定了恋爱关系。我这人脑子不太会转弯，当时只觉得他人好，只觉得自己终于等到对的人了，就没想其他。我告诉我妈这事后，她说：“一个企业的中层，35岁，有房有车，怎么可能还单身呢？”我说，这信息不就是你给我找来的吗？我妈愣了，她那有阿光的资料，她自己加微信问情况。

果然，我妈告诉我，阿光跟她坦白，他离过婚，并有一个6岁女儿跟了前妻。我当时就傻了！我可不想当后妈！可那时候我对阿光的感情很深了，我就看中他聪明成熟能干，我都已经想好了我们将来生的孩子也一定像他。

接下来几天阿光，每天中午都到我店里来给我送吃的，还给我帮忙，搬这搬那。有时晚上也来，加班才不来。我以前觉得离婚是硬伤，是不可接受的，尤其是有小孩。但是，阿光坚持了一个月，我就心软了。一是我年纪大了，遇到一个心动的不容易，二是我真的非常

喜欢他。我店里有一个40岁的店员，她劝我，其实离过婚的男人更懂得珍惜，而且阿光的孩子是跟着前妻的，对我们未来的生活没太多影响。最重要的是，阿光对我真的很好。于是，我就真的认为她说得对，又和阿光和好了。

我妈盼我出嫁，再说阿光认错态度好，她也就随我了，只说后妈不好当。但接下来我和阿光相处的时间里，根本没有想过后妈这回事，因为他很能处理好那边的问题，我感觉就是在和一个单身男人谈恋爱。后来，在第二次旅游中，阿光跟我求婚了，他说他喜欢我单纯温柔听话，喜欢我把店里收拾得整整齐齐，他说我是个很会生活的人。

然后我们就打算结婚了，然而，有一天我在车里等去买饮料的阿光时，想在副驾驶前的柜子里拿点纸擦手，翻了几下居然看到一个红本本，拿出来一看，是离婚证！翻开，日期是三个月前！也就是说，我们恋爱后他才离的婚？那么我不就是拆散他家庭的“小三”吗？

当晚，他又好一顿解释。他说他和前妻早就过不下去了，早就分居了，只是一直因为孩子和财产的事，直到三个月前才离婚。我不信，非要他把前妻叫出来对质，他说我无理取闹。后来，我自己通过他朋友找到他前妻，证实他说的确实不是真话，他是在三个月前才正式提离婚，反正是没离婚就跟我相亲了。

这下我以为阿光没话说了，可他求我不要离开他，解释说：“我是怕离婚后再也找不到更好的，所以就想先找到了再离婚，这样保险一点。当我发现你比我前妻好，好一百倍，我就下了决心离婚，我现在就想跟你结婚！”我就算再笨也能通过此事知道，他不是个可靠的人。只是，浪费了自己几个月的时间，还浪费了我付出那么深的感情……

■读者调查

女人更喜欢“找到下家再离婚”？

网友对这种“找到下家再离婚”的事，没有一个人是理解的。

静说：“他怎么对前妻，就会怎么对第二任妻子。这一招他用熟了，以后肯定还会用。所以，遇到这种男人，就是要远离！不要异想天开觉得自己多么与众不同！”

包子说：“其实就是喜新厌旧。”

热点用户说：“吃着碗里，看着锅里。碗里的还没吃完还没放下，筷子就伸到锅里了。”

而长沙某相亲公司顾问易女士却说，这种行为，女人要比男人多一点。“我们这里登记是要看真实资料和证件的，因为我们不想惹麻烦，要对每一个嘉宾负责。有些女嘉宾什么证都可以拿，但离婚证总是拖着不拿来给我们看，被我们追问多了，她们就会说自己还在和老公办理离婚中。其实就是在骑驴找马”。这样的女嘉宾也不算多。男嘉宾没离婚就相亲的，在网上多一点，多是行骗吧！真正到我们店里来真实登记的，我没有遇到过。”

男女离婚后的地位不一样导致？

易女士说，根据她的工作经验来看，女人之所以会有一些先相亲再离婚的情况，是因为她们对生活没有安全感，必须要有人“接手”才敢离婚。这可能和男女离婚后的地位不同有关，相对来说，男人离婚后找到人再婚的几率大一点。而女人离婚后再找的几率少一些，所以女人想找到下一任再离婚，就算没找到，那大不了回家。婚姻再不好，也是给自己留个后路。

“要这种小伎俩，只能说男女人品都很LOW(差)。”情感专家飘雨桐说。她认为，离婚再婚和跳槽没有可比性，一个是婚姻一个是工作。工作是竞争平台，是生存手段；婚姻不是，婚姻有一定的道德约束。如果用这种小聪明去相亲找对象，那就是扰乱相亲市场。而且，如果找到了下家却离不掉，那不就是出轨了吗？女人不能因为认为自己在婚姻中处于弱势就采取自认为保险的方法。女人遇到用这种方法的男人，也应该离得远远的。

